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附錄 1-1 

 

彰化縣 110學年度 三春國民小學校長及教師公開授課活動 

【十二年國教素養導向教學】教學活動設計單 

領域/科目 生活課程 教學者 張琤憫 

實施年級 一年級 教學時間  兩 節課   80 分鐘 

單元名稱 聲音好好玩 

學校願景 

 

體驗並發現生活周遭的視覺、聽覺、動覺等美感元素。 

 

設計理念 

 

使學生瞭解樂器的基本使用，並連結過去的樂器經驗與印象，探索日常生活

中，聲音對人類的影響，以及聲音帶給世界的美好~ 

 

學習

重點 

學

習

表

現 

1. 學生藉由聽聲辨樂器的猜謎

遊戲，一開始便好奇著課程內

容，準備探索聲音世界…。 

2. 小朋友們舉手發言，踴躍發表

自己對各式各樣樂器聲音的

感受、經驗。 

3. 學生實際操作樂器，體驗力道

大小與聲音之間的關係，如何

演奏出舒服悅耳的聲音。 

4. 教師透過課程安排，搭配相關

的影片，學生在課堂中認識各

種樂器的發源與使用。 

 核 

心 

素 

養 

A 自主行動 

 ■ A1身心素質與自我精進 

 
【生活-E-A1 】 

透過自己與外界的連結，產生自我感

知並能對自己有正向的看法，進而愛

惜自己，同時透過對生活事物的探索

與探究，體會與感受學習的樂趣，並

能主動發現問題及解決問題，持續學

習。 

 

B 溝通互動 

■ B3藝術涵養與美感素養 

 
【生活-E-B3 】 

感受與體會生活中人、事、物的真、

善與美，欣賞生活中美的多元形式與

表現，在創作中覺察美的元素，逐漸

發展美的敏覺。 

 

C 社會參與 

■ C3多元文化與國際理解 

 
【生活-E-C3 】 

欣賞周遭不同族群與文化內涵的異

同，體驗與覺察生活中全球關連的現

象。 

 

學

習

內

容 

1. 學生經由教師課堂上的樂器

介紹與說明分享，認識基礎樂

器的使用、體驗音樂為生活帶

來的趣味。 

2. 教師將課程內容連結生活中

的各種聲音，引發學生探索聲

音的好奇心。 

3. 教師讓學生進一步操作樂

器，協助學生培養音調、音

量、音質的欣賞。 

4. 教師對樂器的介紹，包括教材

影片，其他國家對樂器的詮釋

方式，增廣學生所見所聞。 

 

議題融入 無。 
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教材來源 

 

1. 課本＆光碟補充。 

2. 學校音樂教室之器材。(如：鈴鼓、三角鐵、木魚…等) 

 

教學設備/

資源 

 

1. 教室投影機。 

2. 專業級任導師。 

3. 網路資源。 

 

學習目標 

 

學生認識各種基礎樂器的使用，感受聽覺藝術所呈現的美好。 

 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

教學活動 1：猜猜我是誰？ 

實施方式：經由教師現場示範各式各樣樂器的

聲音，並請學生以遊戲形態的方式舉手判別，

猜測並說出樂器名稱。 

 

教學活動 2：聲音連連看。 

實施方式：公布樂器名稱之後，請學生分別口

述說明，關於本身與其樂器的生活經驗或印象

深刻的事件分享。 

 

 

15分鐘 

 

 

 

 

15分鐘 

 

 

 

 

 

※原則上活動進行以學生舉手的

先後，做為回答問題的順序。 

※已回答過的學生，必須將之後答

題的機會保留給其餘同學。 

 

※由於每位學生口述內容與長短

皆不同，教師會配合課程安排進度

與考量學生之狀態，適時總結學生

之發言內容。 

參考資料： 

1. 相關聲音活動的書籍。 

2. 網路教案資源。 

 

  
 


